

14名台湾学子无锡实习

想藉此了解大陆的风土人情,还想在大陆找工作



暑假来到,又是大学生实习的高峰期。近日,无锡迎来了14名特殊的大学生,他们都来自宝岛台湾。目前,这批台湾大学生已经在无锡百和织造股份有限公司等台企开始了为期45天的实习日程,实地感受中国大陆的经济脉动。

台湾美女喜欢无锡甜食

今年21岁的台湾小美女黄佩萱是台湾元智大学的一名大三学生,攻读的是国际企业管理专业,目前在锡山区的台企新麦机械公司实习。

说起自己的实习经历,这位小美女坦言,她在台湾时对大陆的情况只能通过电视、报纸和网络了解,一次偶然的机会,她有了这次来无锡实习的机会。相比在台湾本地实习,她感觉来大陆实习更具有挑战性。

“我们来这里实习,都是自费的,但很值得。”黄佩萱告诉记者,如果在台湾实习,吃住都在家里,费用相对较低。而在无锡实习,虽然企业包吃住,但他们就要通过一个基金机构作为中介,并且支出保证金、来回机票等费用,总数在1万元左

右。可尽管如此,她和父母都觉得来无锡实习和在台湾实习相比更具有挑战性,所以还是飞来了。

而来了无锡后,她被分配到了一家台湾企业的海外事业部,可能因为身处台企的原因,感觉吃住都和台湾差异不太大,她还很喜欢吃无锡的甜食,觉得有故乡的味道。

此外,她也感觉身边的不少无锡市民对她都很友好,和同事们相处得也很愉快。“如果说有什么不适应的地方,可能就是路上飞驰的电动车。”黄佩萱告诉记者,在她实习的地方,很多工友都是骑电动车,经常她走着路,马路上就会窜出一辆电动车冲到她面前,车速还比较快,让她觉得有点小危险。

小帅哥想留在大陆工作

而台湾国立东华大学研究生二年级学生钟元豪则被分配到锡山区台资企业无锡百和织造股份有限公司实习。钟元豪告诉记者,他的许多同学都选择在台湾本地实习,但他更希望来大陆实习开拓眼界,寻找更佳的就业途径。“通过这些天的实习,我感觉大陆经济越来越好,机会很多。”钟元豪告诉记者,现在台湾大学生毕业后竞争就业岗位也比较激烈,所以他想通过来大陆实习提高自己的竞争力。

而这些日子,他来无锡感觉收获最大的就是了解到了大陆的民情。现在两岸的合作特别多,大陆的市场对台湾企业也很重要。对于台湾人来说,了

解大陆的风土人情非常重要,所以他相信这是他与其他学子相比很大的一个优势。钟元豪表示,如果有机会的话,他很愿意留在大陆工作。

台湾学子到大陆台企实习,企业要管好他们的吃住和安全问题,似乎会添些“麻烦”,但很多台企企业主还是十分愿意招他们来。无锡百和织造股份有限公司总经理助理江明璋告诉记者,“让这些台湾学子来企业实习,一来给台生提供实习机会,二来企业也多一些培养人才的机会。他们也很乐意向晚辈传授自己的奋斗经历,让将来想来大陆就业创业的年轻一代少走一些弯路。”

唐奕 亚叶



蛋炒饭中加了虾仁、干贝等辅料

“每一个饭粒都在火上跳舞” 香港“食神”无锡做蛋炒饭

一盘蛋炒饭,不仅要用烘干一年的泰国香米、个头颜色适宜的土鸡蛋,加上香港带来的“秘制酱油”,还要炒上十多分钟,“让每一个米粒都能感受到火的浸润,要每一个饭粒在火上跳舞。”

近日,首届新区梅村文化美食节在一品江南酒店拉开帷幕,有着香港“食神”之称的戴龙大师现场制作了“皇帝炒饭”。记者发现,看似平常的炒饭加入了虾仁、干贝等辅料,尤其是加入鱼籽后,入口Q劲十足。戴龙介绍说,炒饭不放鸡精、味精等,因此食用后不会感到口干。

在周星驰的《食神》这部影片中,有这样一组镜头:周星驰挂着秤砣一样的“食神”金牌,作为主裁判,评点了戴龙所做的

“皇帝炒饭”。他做出来一碗表面上看起来平凡无奇的“皇帝炒饭”,其实是精雕细琢,高深莫测,不愧是有“炒王”的称号。据介绍,戴龙大师从事餐饮业已经四十余年,曾获得国内外各项餐饮大奖。1996年,戴龙参加了周星驰的电影《食神》的演出。此后,戴龙还出演了许多电影和电视,其中比较有影响的是与周星驰再度合作的《喜剧之王》和《行运一条龙》。

据透露,此次戴龙大师的“出场费”高达30多万元,这还是因为酒店的总厨是他的徒弟而给出的“友情价”。当然,除了现场炒饭,戴龙还对八大食神名菜的做法进行现场点评和指导,同时对无锡的一些地方菜提出自己的见解。陆媛 文/摄

学生售票高峰来到 火车站日售400多张

昨天,记者在无锡火车站南广场售票大厅看到,9、10、11、12号四个学生票售票窗前都排起了购票的队伍。目前,火车站已进入了暑期学生火车票售票高峰期。

今年学生票预售期比往年有所延长,放假前学生购买回家火车票时,如果能确定返程时间,即可同时把返程票买好。以此推算,今年学生预售期放宽期限近两个月。除了无锡火车站,沪宁城际高铁站、京沪高铁无锡东站、新区站、惠山站学生票专窗以及火车站代售点、网络、电话等都可买到学生票,目前日售学生票400多张。

无锡火车站相关负责人提醒广大学生,如果从网上购票一定要换成纸质车票进站,最好提前几天换;其次是新生报到,一定要凭录取通知书到该站南广场9号售票窗口购票,其他窗口不能出售新生车票;学生享受半价,购票时一定要带好相关证件。

王志武 薛晟

不会音标,也不懂普通话,但想出国探亲 八旬老人从零开始学英语

锡城一八旬老人董爷爷自掏三千元,请一对一私教学英语;一个月花七千元请外教住到家里来,教全家人英语……记者了解到,近期锡城外教机构里出现了一些特殊的身影。

“6月初我们在广场活动时,董爷爷来咨询学英语。我们认为他开玩笑,没想到第二天就来我们办公室把学费交了。”董爷爷的英语教师吴老师说,今年80岁的老人家只身一人在无锡,老伴已经过世,全家人都移民去了澳大利亚,虽然经常给儿孙打电话,但仍解不了对孙子的想念之情。爷爷想飞去澳大利亚探亲,但苦于不会英语,无法与人交流。于是他想到了请老师教英语,新创教育机构负责人对这名特殊的学生特

别照顾,“他交了三千元报名上的大班课程,但是他没有一点基础,连音标也不会,跟不上其他同学。所以我们请老师对他一对一私人教学。”两个多月以来,每周两次上课他从不迟到,一次不落,老师布置的作业他都认真完成。“他非常认真,是我们这里最不用担心的学生。”吴老师也十分佩服老人的精神,“他学习的进度慢,一个音标要教五遍甚至十遍。有的学生用中文给英语找谐音帮助记忆,可他不会讲普通话,只会讲无锡话,连谐音也难找。”经过两个多月的学习,董爷爷已经学完了所有音标,开始学习新概念英语的基础对话,他计划经过半年左右的学习,可以掌握基本的交流用语,早日出国和儿孙团聚。

请洋外教住到家里教全家人英文?锡城唯一一家提供外教上门授课的培训机构负责人

谢小姐告诉记者,这个业务虽然推出才三四个星期,但受到不少中高端客户的欢迎。江阴一位从事外贸生意的刘先生就将来自美国的20多岁的外教带回了家,外教教自己刚上小学的儿子英语,同时自己在公司经营中也可以请外教协助。“刘先生请外教为全家人营造一个英文环境,他们全家有移民加拿大的打算。”谢小姐称,洋家教住家每周工作五天,周末虽然不上课,但仍住在客户家中,随时可以沟通学习口语。住宿上要求有带独立卫生间的单人间,给双方留出私密空间。

记者了解到,住家外教的费用不菲,一个月达7000元左右,大部分客户需求男性洋家教,“我们也有一些女性客户,像大企业派驻在锡的单身女高管,她们希望找同龄的女外教,既是英语口语老师,又像朋友一样作伴。”陆媛



刘闾路部分路段限行

@胡姗姣 因市重点工程刘闾路改建工程施工需要,从8月26日起至2014年4月30日止,对刘闾路部分路段实行临时交通限制措施:刘闾路从环镇北路至上山小学段全天禁止车辆、行人通行,被限制车辆、行人可从环镇北路等道路绕行;刘闾路从胡杨路至唯琼农庄段全天禁止车辆、行人通行,被限制车辆、行人可从凤胡路等道路绕行。

公交118路恢复原线行驶

@薛晟 因菱湖大道(高浪路—高运路)道路竣工,已满足公交通行条件。从8月21日起,公交118路恢复行驶原线路,原高浪路的金泰国际装饰城临时站同时恢复至菱湖大道。

广告牌毁损需修复

@秦峰 胡姗姣 昨日,滨湖城管执法人员来到联结路,向这里的两家商铺业主发放了户外广告设施修复通知单,要求广告破损、支架锈蚀和画面拖挂的业主及时修复,无法修复的自行拆除。逾期不修复也不拆除的,将依照《无锡市市容和环境卫生管理条例》对其处以最高5000元的罚款。

阳山度假区入选省级

@金辰 胡姗姣 日前,惠山区阳山生态旅游度假区和省内其他6家旅游度假区共同升级为省级旅游度假区,此次新增的7个度假区均为有天然地理优势、已形成较大规模、有一定影响力的旅游度假区。另外6个景区是:南京市汤山温泉旅游度假区、常熟沙家浜旅游度假区、常州武进太湖湾旅游度假区、盱眙天泉湖旅游度假区、镇江世业洲旅游度假区、苏州阳澄湖半岛旅游度假区。

■ 资讯

一批干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经无锡市委研究决定,无锡市委组织部8月20日起对一批拟任干部进行任前公示。

许伟英,现任宜兴市委常委、宣传部长。女,1967年12月生,江苏宜兴人。1990年8月参加工作,1987年12月入党,大学学历。拟任无锡市人口和计划生育委员会主任、党组书记。

张明康,现任崇安区委常委、区政府副区长。男,1973年7月生,江苏丹阳人。1996年7月参加工作,1996年5月入党,大学学历。拟任无锡市统计局局长、党组书记。

张海泉,现任无锡市水利局副局长。男,1969年9月生,江苏如皋人。1993年7月参加工作,1997年12月入党,研究生学历。拟任无锡市粮食局党委书记、局长。

陈明辉,现任无锡市市级机关事务管理局副局长。男,1971年1月生,江苏宜兴人。1993年8月参加工作,1999年4月入党,大学学历。拟任无锡市政府外事办公室(市政府港澳事务办公室)主任、党组书记。

吴涛,现任无锡市民族宗教事务局副局长。男,1972年11月生,河南新县人。1998年8月参加工作,1998年6月入党,研究生学历。拟任市民族宗教事务局局长、党组书记。

公示时间为:2012年8月20日至8月26日。对公示对象有何反映,请于公示期间与无锡市委组织部联系。电话:0510-81820848,0510-12380。

地址:无锡市观山路199号无锡市委组织部(邮编:214131)。

金辰 薛晟